

罕見聯合撰文發炮 憂暴露高度敏感資料

美5前財長轟馬斯克搞破壞

正當馬斯克周二（2月11日）與特朗普現身白宮橢圓形辦公室，宣稱改革政府工作得到民意授權之際，美國5名前財政部長罕有地在報章聯合撰文，批評總統特朗普上任後新成立的政府效率部（DOGE）及富豪馬斯克濫用權力，近期在財政部採取一連串行動，令人「嚴重擔憂」美國的財政承諾遭到「非法」破壞，並將危及美國民主制度。



馬斯克(左)帶同兒子在白宮與特朗普共同會見記者。路透社

被視為特朗普贏得總統寶座最大功臣的馬斯克，正率領政府效率部門查核絕大多數政府部門及聯邦機構的財政運作，包括相當敏感的財政部。今次聯手在《紐約時報》撰文發炮的5名前財長包括克林頓年代的魯賓和薩默斯、奧巴馬年代的蓋特納和雅各布·盧，以及拜登年代的上任財長耶倫。

指DOGE非法行為腐蝕民主

5人在文中表示，財政部由一小群無黨派的公務員操作，但從報章讀到，政府效率部的政治任命人物近來開始介入財政部的運作，而「這些政治人物並未遵循與公務員相同的倫理規範，並在其角色中可能存在財務利益上的衝突」。

5名前財長指出，這些人缺乏處理私人個人數據的訓練和經驗，例如社會安全號碼和銀行賬戶訊息，「他們的權力使得這些高度敏感資料和數據面臨暴露的風

險」。文章寫道：「我們寫這篇文章，是因為財政部遭到任意和反覆無常的政治控制，我們對其所帶來的風險感到警惕，這是非法的，並且會腐蝕我們的民主。」5名前財長所指的財政部敏感資料，包括社會安全支票、退伍軍人福利支票、醫療保險報銷、聯邦工作人員薪酬和軍人薪酬等，「人們經常依賴這些資金來維持生計，這些資金一旦遭到中斷或延遲，都是關乎生死的」。他們寫道：「任何有關選擇性暫停國會授權撥款的暗示都會破壞信任，最終形成某種形式的違約。我們的可信度一旦喪失，就很難再爭取回來。」

面對批評，馬斯克不甘示弱，在社交平台發炮還擊：「我們需要停止像醉漢海軍那樣浪費政府資金，否則美國將會破產。這意味着很多騙子將失去他們的詐騙



馬斯克改革引起聯邦政府員工不滿，發起示威。彭博社

生意，並大聲抱怨。真遺憾，忍着點。」

特朗普簽行政命令促配合馬斯克

另外，特朗普周二（2月11日）簽署行政命令，要求聯邦政府各機構密切配合領導政府效率部的馬斯克，大幅裁撤聯邦政府員工，僅有特定4類員工可倖免。

美俄換囚 特朗普望助結束俄烏衝突

美國總統特朗普周二（2月11日）表示，俄羅斯同意釋放因販毒被判囚14年的前美國使館員工福格爾。特朗普就此事盛讚俄羅斯總統普京「慷慨」，宣稱俄方對美方非常好，未有就換囚索取很多回報，還宣稱他希望此舉能夠促成結束俄烏衝突。

《華盛頓郵報》報道，特朗普拒絕談論美俄雙方換囚的條件，僅表示相關條件非常公平合理。特朗普還將換囚事件強行與俄烏衝突相關聯，聲稱此舉是釋放善意，可能是促成結束俄烏衝突的重要部分，他計劃盡快與普京進行交談，「我們感謝普京總統，感謝他能夠做到這一點。」俄羅斯克里姆林宮方面表示，作為交換福格爾的條件，美方釋放了一名俄羅斯公民。

澤連斯基願與俄交換領土

另外，烏克蘭總統澤連斯基日前接受《衛報》訪問，他提出以烏軍現時控制的俄羅斯領土，交換烏克蘭被俄軍佔領的地區。澤連斯基聲稱，歐洲沒有美國的幫助，無法獨立保護烏克蘭，他去年9月與特朗普會晤時，已經提出將烏克蘭稀土資源予以美國。

澤連斯基稱，與美國分享稀土資源對美烏雙方都有利。



福格爾獲釋後，頸掛美國國旗，到白宮會見記者。法新社

約旦國王反對美「接管加沙」構想

美國總統特朗普提議將加沙地帶逾200萬巴勒斯坦人，強行遷移至約旦和埃及，改由美國接管加沙。約旦國王阿卜杜拉二世周二（2月11日）與特朗普在美國會晤後，重申約旦反對特朗普的提議，強調阿拉伯世界立場一致，希望重建加沙地帶、讓巴人在自己的土地定居。

特朗普與阿卜杜拉二世會晤時，暗示他不會改變想法，「我相信我們會在約旦和埃及有一塊土地，我認為當談判完成，我們會有一個地方，讓巴勒斯坦人快樂安全地生活。」特朗普提及美國予以約旦和埃及大量援助，聲稱不是以此向兩國施壓，「我們為約旦和埃及貢獻了很多錢，但我不必用這一點作為威脅。」

阿卜杜拉二世會晤後在社媒強調，避免加沙和約旦河西岸巴勒斯坦人流離失所，是阿拉伯世界統一立場，「在不驅逐巴人的情況下重建加沙，解決當地嚴峻的人道主義危機，應當是所有人的優先事項。」埃及方

面周二也表示，希望提出重建巴勒斯坦領土的全面願景，確保巴人留在加沙。

巴勒斯坦武裝組織哈馬斯周三稱讚約旦和埃及拒絕特朗普的計劃。巴勒斯坦自治政府總領導人阿巴斯亦稱讚阿卜杜拉二世，感謝其支持巴勒斯坦人民公正合法的民族權利。《衛報》指出依照日內瓦公約，國際武裝衝突結束後，任何永久性強制轉移人口的做法，都應被視作觸犯國際法。



加沙暫時停火，兩名巴人坐在炸毀的建築物前交談。法新社

情人節的千萬個放閃攻略



學研致用

馬海寧
學研社成員

從事餐飲業的朋友說精緻餐飲（fine dining）市道不佳，情人節訂位未如理想，反而中價餐廳卻大收旺場。朋友感慨：經濟不景，難道一年一次的情人節也要縮水？

身邊還會鋪張慶祝情人節的多數是和筆者年齡相若的中年人，先不談中年人相對的經濟基礎，我們這代港女的成長背景還帶點老式浪漫，港男還被教育紳士風度，節日的一點儀式感還是不能少的。

鏡頭一轉，看看年輕的朋友，拍拖活動早已不限於高級享受。公園野餐、行山郊遊、泡一整天咖啡館、體驗手作，加上近年流行運動，拍拖做運動的大有人在……新一代拍拖活動多元，更講求共同創造，這種相處模式遠比筆者一代食飯睇戲來得正面。大家還記得十多年前的港男港女大戰嗎？當年我們一面吃着精緻餐飲，心裏一面盤算港男，點貴的菜又怕被稱為港女，手袋到底要自己買還是男人

送，有樓才能結婚嗎？

然而，新一代生活模式不是全無隱憂。剛過去的農曆新年聚會，眼見年過三十的表姊妹，不少人選擇不婚不育甚至不戀愛，十年如一日不計場合地穿運動服，一對波鞋加一個布袋。港女上身的我心裏不禁納悶：女孩子稍為打扮，擁有保值的手袋，也是對自己的肯定。近年流行簡約生活，斷捨離、躺平、裸辭等概念偷去新一代的心，也許追求奢華享受在他們眼中已經「好唔型」，小確幸才是極致意趣。情人節的小蛋糕和公仔仔，已經浪漫爆燈，足夠放閃。

每個世代和個體都有其追求的價值，筆者沒有批判的意圖，只想分享物慾並非萬惡，萬惡有時是人心或自我設限，合理的物慾能讓人積極上進，走向更美好的生活。考考大家，什麼香檳最好喝嗎？答案：在山上跑完幾公里回家的那一口，是錢也買不到的享受，不信試試。

情人節，願大家都甜蜜美滿，熱愛生活！